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Souhrn významných legislativních událostí
12.1.2008 - 18.1.2009
Vláda schválila návrhy zákonů o základních registrech a občanských průkazech. Podle nich by
všechny potřebné údaje o českých občanech měly být od začátku roku 2010 shromážděny ve čtyřech
základních registrech, které budou přístupné orgánům veřejné správy.

Vláda

12. ledna 2009

Vláda schválila návrh zákonů o registrech informací
Vláda schválila návrhy zákonů o základních registrech a občanských průkazech. Podle nich by
všechny potřebné údaje o českých občanech měly být od začátku roku 2010 shromážděny ve čtyřech
základních registrech, které budou přístupné orgánům veřejné správy.

Vláda už podruhé odložila jednání o misích, chce mluvit s opozicí
Vláda opět o týden odložila projednávání plánu zahraničních misí české armády pro letošní rok.
Novinářům to po schůzi kabinetu řekl premiér Mirek Topolánek (ODS). Na své zasedání se podle
jeho slov vláda pokusí pozvat představitele parlamentu odpovědné za bezpečnostní problematiku.

15. ledna 2009

Premiér potvrdil očekávané změny ve vládě
Předseda vlády a ODS Mirek Topolánek dnes veřejně potvrdil, že za občanské demokraty vstoupí do
kabinetu senátorka Daniela Filipiová jako ministryně zdravotnictví a bývalý středočeský hejtman
Petr Bendl jako ministr dopravy. Premiér po jednání grémia ODS také řekl, že respektuje návrhy
personálních změn od svých koaličních partnerů. Topolánek už podepsal dopis pro prezidenta
Václava Klause se jmény nových ministrů, kteří by tak mohli být jmenováni 23. ledna.

Poslanecká sněmovna

14. ledna 2009

Češi ze Zakarpatské Ukrajiny se asi dočkají odškodnění za majetek
Čeští občané ze Zakarpatské Ukrajiny se asi dočkají odškodnění za nemovitý majetek, který tam
nechali kvůli maďarskému záboru území v letech 1938 a 1939 nebo odstoupení území Sovětskému
svazu v roce 1945. Každý z nich by musel nárok prokázat, mohl by získat nejvýše dva miliony korun.
Počítá s tím poslanecká novela, kterou dnes po kompromisních úpravách podpořil sněmovní ústavně-
právní výbor.

Sněmovna asi počátkem února lisabonskou smlouvu schvalovat nebude
Sněmovna asi nebude počátkem února pokračovat v projednávání lisabonské smlouvy o budoucím
uspořádání EU, jak zatím měla v plánu. Ústavně-právní výbor dolní komory dnes jednomyslně
rozhodl o tom, že své projednávání smlouvy přeruší až do 15. února. V názoru na obsah a důsledky
smlouvy se ale členové výboru lišili.



18. ledna 2009

Poslanci letos zamíří služebně do víc než 30 cizích zemí
Poslanci plánují, že by letos mohli služebně navštívit víc než tři desítky cizích zemí. Celkové náklady
na jejich cesty si vyžádají kolem 26 milionů korun. Kromě evropských destinací chtějí navštívit i
vzdálenější země, například Jihoafrickou republiku, Mongolsko, Bahrajn nebo Kapverdy. Záměry na
vyslání poslaneckých delegací schválil již koncem roku sněmovní organizační výbor. Každou z nich
tvoří nejvýše čtyři poslanci.

Pozn.:

Předseda lidovců Jiří Čunek odchází z vlády
12. ledna 2009 - Předseda lidovců Jiří Čunek se rozhodl opustit vládu. Čunek to uvedl na tiskové
konferenci po jednání celostátního výboru KDU-ČSL, který dnes zasedal v Lipnici nad Sázavou.
Vicepremiérkou za lidovce bude ministryně obrany Vlasta Parkanová. Post ministra pro místní rozvoj
obsadí dosavadní ministr a šéf legislativní rady vlády Cyril Svoboda, na jehož místo nastoupí
diplomat Pavel Svoboda. Čunek i nadále zůstává předsedou KDU-ČSL.

Krajský soud v Brně dostal pokutu kvůli stavbě justičního paláce
13. ledna 2009 - Brněnský krajský soud porušil při výstavbě justičního paláce zákon o veřejných
zakázkách a dostal za to pokutu 200.000 korun. Rozhodl o tom Úřad pro ochranu hospodářské
soutěže (ÚOHS). ČTK to potvrdila mluvčí Krajského soudu v Brně Miroslava Sedláčková. Soud s
verdiktem nesouhlasí a plánuje podání rozkladu k šéfovi ÚOHS.

Koalice začala pracovat na úpravě poplatků ve zdravotnictví
13. ledna 2009 - Koaliční návrh na úpravy regulačních poplatků ve zdravotnictví musí mít takovou
podobu, aby byl přijatelný pro koalici v Senátu a i ve sněmovně. Shodovali se na tom zástupci ODS a
KDU-ČSL, kteří se dnes kvůli přípravě návrhu sešli v sídle Senátu. Na konkrétní podobě se zatím
neshodli, jednání mají pokračovat minimálně příští týden.

Motejl přijal roli hlavního arbitra v kauze Diag Human
13. ledna 2009  - Ombudsman Otakar Motejl přijal roli hlavního arbitra v kauze Diag Human.
Informuje o tom server iHned.cz. Jmenování Motejla navrhl podle serveru arbitr za Diag Human,
švýcarský advokát Damian Della Ca, k němuž se posléze připojil i Milan Kindl, který zastupuje stát.
Přezkumaná arbitráž by měla určit konečnou výši odškodného, jíž má český stát zaplatit firmě Diag
Human za zmařené obchody s krevní plazmou, uvádí server.

Nečas chce propojit systémy informující o vydávání dávek
16. ledna 2009  - Ministerstvo práce a sociálních věcí chce lépe propojit informační systémy
organizací v jeho působnosti, zejména úřadů práce, s kraji a obcemi. Zlepšení přístupu úředníků k
informacím pomůže účinněji pomáhat lidem v obtížné sociální situaci tak, aby "dlouhodobě neuvízli"
v systémech sociální ochrany. Uvedl to ministr práce Petr Nečas (ODS).

Občané mohou navrhovat své kandidáty na vyznamenání
17. ledna 2009  - Občané i organizace mohou až do 31. března zasílat do Poslanecké sněmovny
návrhy na kandidáty, kteří by měli dostat státní vyznamenání. Sněmovna pak své návrhy předloží
prezidentu republiky, jenž má v této proceduře konečné slovo. Podle zákona jsou dny určené pro
jejich předávání 1. leden a 28. říjen. Návrhy na nominace mohou lidé posílat také Senátu, v jeho
případě ale zatím o lhůtě pro předkládání rozhodnuto není. V minulých letech byl nicméně nejzazším
termínem také konec března.
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